МАТЕМАТИКА 

УРОК № ______                                                                                      Учебник стр. 7
Тема. Предыдущее и последующее число. Круг.
Тип урока. Урок закрепления знаний. 

Цель: закрепить понятие о предыдущем и последующем числе пределах 10; закрепить умение находить соответствие между предыдущим и последующем числом; развивать зрительное и слуховое восприятие, тренировать в точности запоминания, вырабатывать навыки прочного запоминания, развивать словесно-логическую память, пробуждать активность внимания, создавать условия для преодоления речевой замкнутости, нерешительности.  Воспитывать усидчивость на уроке.

Оборудование: касса, счетный материал, учебник, линейка, карандаш

ХОД УРОКА

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ
Прозвенел для на звонок – начинается урок. 

Сядем прямо, не согнемся, за работу мы возьмемся.
II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Проверка домашнего задания.
2.  Упражнения в устном счете

· Разминка.

Вопросы для разминки.

Какое сейчас время года?

Сколько дней в неделе?

Назови свой день рождения

Сколько тебе лет?

Как зовут твоего папу?

Какой день недели идет следом за пятницей?

Что меньше 4 или 5? 2 или 10?
Перечисли математические знаки.

· Счет цепочкой от 1 до 7; от 3 до 10; от 8 до 2; от 1 до 10; от 10 до 3

· Какое число пропущено?  1 . 3 .  5  6 7 . 9 .  .   

· Задача в стихах
Взял девять вишенок Сергей

И угостил своих друзей.

Четыре вишни дал он Вите,

А остальные все Никите.

Сколько вишен дал Никите?

Вы сосчитайте и скажите.

· Игра «Кинозал».
Вы находитесь в зрительном зале. Вам нужно место № 4. В ряду 9 мест

С какой стороны (слева или справа) вы найдете быстрее свое место?

3. Повторение пройденного материала

Вспомните о чем мы с вами говорили на прошлом уроке. (о прямом и обратном счете и о порядковом счете). Предлагаю игру
Игра «Ромашки»

Расположи

«Ромашки» 

по порядку
4. Сообщение темы и цели урока

На сегодняшнем уроке мы с вами, ребята, повторим понятие о предыдущем и последующем числе, вспомним правило о том, как получить предыдущее и последующее число, поговорим о геометрической  фигуре круг.
5.  Выполнение заданий, под руководством учителя
а) Запиши в тетради числа от 1 до 10. Найди и подчеркни число 5. Прибавь к числу 5 1. Какое число у тебя получилось? После какого числа его называют при счете? 

(Это ПОСЛЕДУЮЩЕЕ ЧИСЛО. ПОСЛЕДУЮЩИЙ - следующий потом, после чего-нибудь). Найдите в учебнике стр 6. А теперь назовите последующую страницу. 
- Как получить число 3? 4?
б) Найди в числовом ряду, записанном в тетради число 8. Подчеркни его. Вычти из него 1. Что у тебя получилось? Перед каким числом его называют при счете? 
(Это ПРЕДЫДУЩЕЕ ЧИСЛО. Предыдущий - бывший, находившийся непосредственно перед настоящим, предшествующий На предыдущей странице.) 

- Найдите в учебнике стр. 5. А теперь откройте предыдущую страницу. Назовите ее.


6. Самостоятельная работа учащихся 

а) выполнение задания  в тетради
- Напиши последущее число.        5, 7, 8 ,2

- напиши предыдущее число.        3, 6, 7, 9

7.  Физкультминутка

Раз – подняться, потянуться.
Два – согнуться, разогнуться.

Три в ладоши три хлопка,

Головою три кивка,

На четыре – руки шире,

Пять – руками помахать,

Шесть за парту тихо сесть.
8. Проверка самостоятельной работы

Проверка с помощью сигнальных карточек
9. Геометрический материал,  выполнение чертежных, измерительных ра​бот

а) На доске геометрические фигуры круг, квадрат, прямоугольник, треугольник

- Задание найди среди представленных фигур круг.

- Чем круг  отличается от квадрата?

- найди у себя в конверте шаблоны геометрических фигур . Найди среди них круги. Сколько их? (три). Обведи его в тетради, расположив по мере увеличения? Сначала какой круг мы будем обводить? (самый маленький, затем побольше и последний самый большой).

- Раскрась круги в соответствии с запись на доске «КРАСНЫЙ, СИНИЙ, ЖЕЛТЫЙ».

10.  Задание на дом

а) нарисовать в тетради на 1й строке 3 синих круга. 

б) на второй строке 2 желтых круга.

11. Подведение итогов урока

- Чем мы сегодня занимались с вами на уроке? (говорили о предыдущем и последующих числах).

- Какую геометрическую фигуру мы вспомнили? (круг) 

12. Оценка знаний
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ПРАВИЛО. 


Если к числу прибавить 1, то получится последующее число. Например:  3 + 1 = 4





ПРАВИЛО. 


Если из числа вычесть 1, то получится предыдущее число. Например:  5 - 1 = 4








